

## Мы работаем в ИМОП



Все ли читатели «Политехника» знают, на каком языке говорят в жаркой Кении? Если не все, отвечаю сама — на языке суахили. А если учесть, что сейчас в нашем вузе учатся студенты из 35 стран, то становится понятным, почему в фонде отдела обслуживания Фундаментальной библиотеки в ИМОП сосредоточена литература на 14 языках мира. Представители всех континентов могут получить словари, учебники с комментарием на родном языке, учебные пособия, снабженные словарями по их профилю.

Позвольте немного обратиться к истории... Отдел был организован в 1965 году при Подготовительном факультете для иностранных граждан (ныне ИМОП). Книжный фонд отдела составляет более 29 тысяч единиц хранения. Значительная часть фонда — учебники и учебно-методические пособия по естественным и гуманитарным наукам, литература для изучения русского языка, в том числе и написанная преподавателями нашего института. Библиотека обладает ценной коллекцией словарей, изданиями по истории России, Санкт-Петербурга и русской культуре.

Долгие годы возглавляла библиотеку Подготовительного факультета замечательный библиотекарь Татьяна Вадимовна Пинегина. Многие сотрудники и преподаватели ИМОП помнят эту удивительную женщину, через руки которой прошла каждая книга из многотысячного книжного фонда отдела.

Добрими словами нужно вспомнить библиотекарей Регину Степановну Парфенову, Ольгу Федорову, Марину Скнар, Лидию Продан. Все они работали с душой, увлеченно, не только выдавая книги читателям, но выполняя множество самых разных работ, необходимых для функционирования библиотеки.

Сейчас в отделе обслуживания работает 4 человека—Мария Юрьевна Осипова, в отделе — 22 года, Людмила Владимировна Базлова —15 лет, Ольга Витальевна Зайцева и Маргарита Николаевна Луцкина.

В библиотеке созданы хорошие условия для работы: в читальном зале открытый доступ к книгам и периодическим изданиям, что особенно актуально для ускорения адаптации студентов подготовительного факультета в иноязычной среде. Читальный зал открыт до девяти, и каждый вечер в нем заняты все места, а многие студенты занимаются в нем ежедневно. Пользователи имеют возможность поискать информацию в сети Интернет, обратиться к электронным библиотекам и базам данных, получить электронное письмо и послать свое сообщение. Полученная информация может быть скопирована на дискету или распечатана. Если вы затрудняетесь что-то найти, доброжелательный дежурный библиограф придет на помощь.

Иногда наши молодые друзья - иностранные студенты веселят нас своими "неправильностями": Горан Бачович (Сербия) :— Я приходил, но у вас была проветровка (проветривание). Джозеф Стоун (США): — Я хочу взять книгу, автор БабЕль. Надпись на титульном листе: Валид Аннабех, гробб (группа) 57. Студенты рассказывают об экзамене по физике: Ив-Кларисс (Бенин): — У меня был легкий вопрос — кобилания (колебания), Маттиас (Аргентина): — А у меня—памятник (маятник).

Библиотекарь: — Как зовут вашего преподавателя?

Студент: — Однажды Ивановна! (Надежда Ивановна).

— Дайте мне книгу «Исаакиевский забор» и т.д. и т.п.

Важность библиотеки в учебном процессе неоспорима. Руководство института уделяет много внимания поддержанию библиотеки на современном уровне. Комплектование необходимыми учебными пособиями позволяет иностранным студентам осваивать русский язык в короткое время. Внедрение современных компьютерных технологий в библиотечном обслуживании позволяет ускорить процесс поиска информации и делает посещение библиотеки удобным, быстрым и приятным.

О.В. ЗАЙЦЕВА,

зав. библиотекой,

Л.В. БАЗЛОВА, гл. библиограф